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Мета: Формувати у  дитини позицію учня; підводити її до розуміння нових обов’язків; прагнути розуміння необхідності виконувати правила поведінки в школі; формувати навички життя в спільності, вміння коригувати свою поведінку, змінювати її у правильному напрямі. 
Формувати навички культурної поведінки, дружні стосунки між учнями класу, толерантні стосунки між хлопчиками і дівчатками; виховувати повагу до вчителів, однолітків та людей, що є старшими за віком. 
Сприяти розвитку мислення, уяви, пам’яті і самостійності. 

Обладнання: 
Таблиці «права дитини»; демонстраційний матеріал «Весела абетка» (Паровоз);
запис п’єси Р.Шумана «Сміливий вершник»; ілюстрації до казок. 

                                                     ХІД УРОКУ 

I. Організація класу. 
1. Емоційний настрій на урок. 
Ось дзвінок нам дав сигнал, 
Працювати час настав, 
То ж і ми часу не гаймо, 
Урок з «Права дитини» починаймо. 

2. Діти разом з учителем наспівують слова пісні. 
По складах читать слова, 
Про закони і права, 
Вчать у школі (3 рази). 
Їх дотримуватись всіх, 
І дорослих, і малих 
Вчать у школі (3 рази) 

II. Актуалізація знань учнів. 

1. Бесіда з учнями за таблицями «Права дитини» 
( Які права дітей втілені на цих малюнках? 
( У якому документі записані права дитини? (У Декларації прав дитини) 
( Ви ходите в школу, здобуваєте тут знання. Яким правом ви скористалися? (Правом на освіту) 

2. Відгадування загадки. 
Стоїть вулик придорожній, 
Уночі завжди порожній (школа) 
Чистенькі віконця сміються до сонця 
Діточки довкола – це наша люба (школа) 

- Чому у загадці школа порівнюється з вуликом? (Велика кількість учнів, всі працюють під час уроків, а це багато шуму). А шумно найбільше на перервах, бо не всі діти чемно себе поводять, напевно не знають «Правил поведінки в школі», своїх обов’язків. 

ІІІ. Повідомлення теми та мети
Використовую демонстраційний матеріал «Весела абетка» (Паровоз). У вікнах вагончиків з букв розрізної азбуки викладені слова: «Обов’язки», «Правила». Учні читають. Це і буде темою нашого уроку. 
Бігло розповідаю про значок апострофа, а діти пригадують, що подібний бачили в кінці слів (кому). 
- Навіщо вивчати правила поведінки учнів в школі? (щоб їх не тільки знати, а й виконувати) 
Учитель: 
Ви всі різні та несхожі одне на одного. Як же зробити так, щоб такі різні люди все ж таки жили з повагою одне до одного? Для цього існують правила, які регулюють стосунки між людьми. Життя змусило людей встановити багато різних правил, і ми маємо справу з ними на кожному кроці. Ось у нашому класі на стенді теж є «Правила нашого співжиття», «Правила для учнів». Всі ви повинні дотримуватись цих правил, щоб у школі під час уроків було тихо, щоб кожен мав своє місце за партою, щоб легше було вас навчати, а вам – учитися. 
Уявімо собі, що водії не дотримуються правил дорожнього руху. Що б тоді було? 

ІV. Робота над новим матеріалом. 
1. Зачитування вчителем віршованих правил поведінки в школі. Учні тим часом у себе на паперових «ніжках» шукають це саме правило, але записане одним реченням. 
Наприклад: Вчасно йди завжди до школи 
Та не спізнюйся ніколи. 
Вчись раніше пробудитись, 
Щоб до школи не спізнитись. 
Потім з цих «ніжок» учні викладають на дошці «Стежину правил», яка веде до школи. 

1. Вчасно приходити до школи 
2. Зі всіма вітатися 
3. Уважно слухати вчителя 
4. На уроці сидіти тихо 
5. У школі ходити спокійно 
6. Тримати речі в порядку 
7. Берегти шкільне майно 
8. Берегти книжки 
9. Чемно поводитись в їдальні 
10. В туалет йти при потребі 
11. Не сідати на підвіконня 
12. Не брати в школу зайвих речей 
13. Перила і сходи – це небезпечно! 
14. Наполегливо вчитися 

2. Фізкультхвилинка. 

- Бігати в школі не можна. Це вам дозволяють робити на уроках фізкультури, під час ранкової зарядки, на подвір’ї під час проведення ігор. 
- Зараз я вам дозволю активно порухатись. 
- Давайте відпочинемо (Діти імітують рухами зміст віршика) 
Ходить коник по лужку, 
По зеленім бережку. 
Коник сам себе пасе, 
Коник гривкою трясе, 
Золота вуздечка – брень! 
Золота підківка – дзень! 
Після цього під музику Р. Шумана «Сміливий вершник» уявно мчать на коні через поле, гай, ліс. 

3. Гра «Додай слово» 

• Як прокинувся – вставай. Ти до школи … (поспішай) 
• Але й тут не поспішай. Подивись, спочатку, чи нічого не забув, чи в портфелі все … (в порядку) 
• В школі, в класі не брудни, сміття бачиш … (підніми) 
• Не носи в портфелі жуйки, крейду, яблука, кнопки, цвяхи, сірники. А носи …(носовички) 
• Будь охайним завжди сам, уникай дірок і … (плям) 
• Вдома близьким не груби. Менших захищай і … (люби). 

4. Конкурс «З якої казки» 

- Яке правило порушили головні герої цих казок? 
(Не слухали старших, Буратіно не хотів ходити до школи) 
«Колобок», «Котик і півник», «Вовк і семеро козенят», «Буратіно». 

( Хто утік від баби з дідом – 
Не міг сидіти на вікні. 
Зустрів в лісі різних звірів 
І кожному співав пісні? 
А хитру лисицю зустрів – 
І себе занапастив? 
( Мій котику, 
Мій братику! 
Несе мене лиска 
За кленовії ліси, 
За крутії гори, 
За бистрії води. 
Порятуй мене 

( Підробив він голосок, 
Став на маминім співати. 
Здогадалися малята: 
«Вовк – не наша мати!» 
( В батька хлопчик дуже гарний, 
Незвичайний, дерев’яний. 
Любить дуже батько сина 
Забіяку … (Буратіно) 

5. Бесіда про обов’язки. 

а) – Як ви розумієте значення слова «обов’язок»? 
(Обов’язково потрібно щось виконувати, хочеш ти цього, чи ні) 
- Який ваш головний обов’язок? (вчитися гарно в школі, слухатися старших). 
- Коли ваші батьки стануть старшими і немічними, який у вас буде обов’язок? (Доглядати їх в старості, бо вони тепер дбають про вас малих) 

б) читання учнями (група «Блискавка») біля дошки обов’язків учнів, які записані на плакаті друкованими літерами. Розгляд малюнків. Бесіда за їх змістом. 

 Поважати права інших людей 
 Старанно вчитися у школі 
 Виконувати посильну роботу 
 Берегти шкільне майно 
Бути чемними в школі, вдома, на вулиці 
Дотримуватись правил особистої гігієни 
Дотримуватись правил дорожнього руху 
Дотримуватись моральних норм поведінки 
Охороняти природу 
Піклуватися про членів сімї, допомагати їм 
Поважати старших 

д) – Скоро свято Миколая. На кожну людину у нього заведена «чорна книга» і «світла». У чорну книгу він записує погані вчинки, у тому числі й порушення Правил поведінки в школі. Я сподіваюсь, що більше записів буде у світлій книзі про ваші добрі вчинки. Тоді Миколай принесе вам гарні подарунки, а не різочки. 

V. Підбиття підсумків (рефлексія) 

( Що запам’ятали і зрозуміли з цього уроку? 
( Які правила поведінки в школі вам виконувати легко, а які важче? 


